

萨德部署开始 习、川四月会晤

【本报综合】自3月13日起，由“美国白宫高层官员”传出的“特朗普将于4月在佛罗里达州的私人俱乐部接待习近平”之消息，便传遍了各大媒体头条。中国总理李克强15日在人大会议闭幕后会见记者，确认中美正在就元首会晤进行沟通。

中国外交部尚未正式宣布习近平访美消息，只是称目前双方正在就两国元首及各个级别的交往保持密切沟通。如果有进一步的消息，“将会及时发布”。即便对于美国国务卿蒂勒森（Rex Tillerson）访华，也只是回应“关于蒂勒森国务卿访华，我们将很快发布消息”。

多维消息称，习近平此次访美原本是安排在4月底，但后来一方面考虑到需要与5月份在北京举行的“一带一路国际合作论坛”拉开一段时间距离；而更重要的是，北京方面也希望中美双方可以更早地在诸多事宜上交换想法，尤其是最近萨德问题，引发中美韩三方关系高度紧张，所以最终决定访问提前。

当地时间3月7日上午，韩国国防部发布消息，萨德系统的部分装备，3月6日已经通过军用运输机运抵驻韩美军乌山空军基地。韩国国防部表示将尽快经过相应程序陆续将萨德系统部署在星州基地。有观测认为，“萨德”最快将于今年4月开始服役。

3月6日，中国外交部发言人耿爽表示，中方坚决反对美韩在韩国部署“萨德”反导系统。“我们认为，此举打破了地区战略平衡，损害了包括中方



在内的地区有关国家的战略安全利益，也不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。我们敦促有关各方正视中方合理关切，停止有关部署进程，防止在错误的道路上越走越远。

BBC中文网称，据韩国贸易协会于3月12日公布对全韩597家在中国涉及消费财、观光与文创内容有贸易往来的企业，所实施的问卷调查显示，56.2%的企业认为，中国因萨德问题采取的经济措施，目前已对自身在中国的生意造成影响，紧接着还有32.9%的企业回应“在往后3个月会有影响”。遭逢中方的抵制项目，最多的是审核批准遭延迟，其次还包括预定的活动告吹、契约被取消、商品流通期限时间遭刁难等。

韩国颇具影响力的两家研究单位，已对萨德引发中方抵制，对韩国经济造成的影响，提出警告。

荷兰大选为欧洲选举拉开序幕



据联合早报网消息，荷兰本周三（3月16日）举行议会选举，根据出口民调显示，首相吕特领导的传统右翼自由民主人民党（VVD）赢得议会150个席位中的31个，保持第一大党地位。来势汹汹的极右翼自由党（PVV）只得19席。这次共28个政党参选，无一政党赢得过半议席。

在选举结束后，吕特在海牙对支持者说，他领导的政党将会在议会中连续第三次成为第一大党。他表示，选举结果显示选民唾弃那些“错误”的民粹主义。吕特在选前表示，如果选举结果是极右翼自由党（PVV）成为第一大党，“那荷兰就沦为民粹主义这一错误潮流，在欧洲甚至全球推倒的又一张多米诺骨牌”。

荷兰此次选举，为一系列欧洲国家的重要选举拉开序幕。这次荷兰合格选民约1300万，投票率估计高达八成。选举委员会定下周二正式公布选举结果。

新闻瞭望台

一览晓天下

叙利亚大马士革发生两起自杀式袭击 已致54人死

15日下午，叙利亚首都大马士革不同地区遭到两起自杀式爆炸袭击。第一起袭击发生在一家法院，已造成30人死亡，102人受伤。第二起袭击发生在一家餐厅，造成至少24人受伤。截至目前，还没有组织宣称对这两起袭击负责。

韩国大选民调：文在寅支持率居首

韩国民调机构“真实计算器”16日公布最新大选民调数据。目前，共同民主党前党首文在寅的支持率为37.1%，领跑其他参选人士。

代行总统职权的韩国国务总理黄教安15日主持召开临时国务会议，确定5月9日为韩国第19届总统选举投票日，同时宣布其本人不会参加新一届总统竞选。

据韩联社3月12日报道，遭弹劾下台的朴槿惠在拖延1天后，还是放弃最早声称的13日才能离开的说法，于当地时间12日晚从青瓦台总统府官邸回到位于首尔三成洞的私邸。

美新国务卿蒂勒森首访亚洲 强调日韩“铁三角”

美国新任国务卿蒂勒森（Rex Tillerson）3月16日在东京强调，美国同日本及韩国的三边关系在处理朝鲜核问题时至关重要。蒂勒森是在同日本外相岸田文雄（Fumio Kishida）进行会晤前作出这番表态的。东京是他就任后首次出访亚洲的第一站。

马外长：马朝即将会谈

马来西亚外交部长阿尼法3月11日表示，马国与朝鲜的会谈即将展开。消息人士表示，朝鲜已主动发出正式外交照会，要求与马国谈判以修复关系。“朝鲜主动伸出橄榄枝是好迹象，马国政府对修复两国关系有信心。”

英女王批准“脱欧”法案

英国女王伊丽莎白二世3月16日签署“脱欧”法案，授权首相特雷莎·梅正式启动“脱欧”程序。英国议会下院议长约翰·伯科当天

在议会宣布了上述消息。根据相关规定，首相在获得女王授权后即可启动“脱欧”程序，开始与欧盟谈判。

此前曾有英国媒体报道说，预计特雷莎·梅将在本月的最后一个星期启动“脱欧”程序。

英国议会已于本月13日投票通过“脱欧”法案，为英国政府正式启动“脱欧”扫清了法律程序上最后的障碍。

全球人口贩卖问题严重

古特雷斯在联合国安理会武装冲突中贩运人口问题会议上表示，人口贩卖网络现已遍布全世界。据联合国毒品和犯罪问题办公室消息，人口贩卖问题已遍布106个国家。

埃塞俄比亚垃圾山崩塌增至65死

东非国家埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴（Addis Ababa）最大的“垃圾山”，于当地时间3月11日崩塌，由于事出突然，大批居于该处的民众走避不及，瞬间遭垃圾掩埋，死亡人数已增至至少65人，大部分死者是靠拾荒维生的妇孺，仍有数十人

下落不明。

俄罗斯黑客威胁英国民主

一名英国高级情报官员近日致信英国各大政党，提醒他们警惕俄罗斯黑客进行网络攻击的危险。

《星期日泰晤士报》报道，英国情报机构“政府通讯总部”（GCHQ）主管网络安全的官员塞伦·马丁（Ciaran Martin）在信中说，俄罗斯黑客的网络袭击可能会威胁英国的民主制度。

美副总统下个月访问亚洲

消息人士透露，美国副总统彭斯下个月将展开亚洲行，首站将抵达印度尼西亚访问。

路透社引述日经亚洲评论的报道说，彭斯也将前往日本、韩国和澳大利亚访问。他和各国领袖会谈的主要内容包括朝鲜的导弹与核武计划，以及中国在南中国海的扩张等问题。

报道说，彭斯的亚洲行正值各界关切，美国特朗普政府是否有意回到前总统奥巴马的“重返亚洲”政策。